

四大加强

打造太仓文明旅游新风尚

□本报记者 张瑜

随着太仓人生活水平的逐步提高,外出旅游度假的需求也日益旺盛,传统旅游方式正向新兴的自驾游、慢游等过渡,旅游已经成为市民日常休闲的重要方式。而在此过程中,市民的一些陋习如:乱扔垃圾、乱刻乱画、高声喧哗等也时常见诸报端,引发热议,实在是旅游这首幸福歌中不和谐的音符。为进一步整治旅游过程中的不文明行为,今年以来,我市旅游局力促“四大加强”,打造太仓旅游新风尚,力争为太仓市创建全国文明城市加分。



大图:4月14日召开创建工作推进会
小图:南园文明旅游宣传氛围浓厚

一、加强组织保障,形成齐抓共管的良好局面

市旅游局成立太仓市创建全国文明城市旅游行业领导小组,具体负责创建工作的指导、监督、检查、协调。创建科室由原来的办公室主办调整为办公室、质量监督科(行政执法科)、规划发展科、旅游促进科、旅游集散服务中心、弇山园管理处齐抓共管。具体分工为办公室:创建全国文明城市宣传资料的准备,开展各类创建和评比活动,报送创建工作总结和台账资料;质量监督科(行政执法科):规范旅游企业服务、督促各酒店、旅行社按照文明城市创建要求开展各项工作,营造诚信旅游市场环境;规划发展科:开展乡村文明旅游和景区文明创建;旅游促进科(旅游集散中心):社会主义核心价值观宣传,刊播各类公益广告;弇山园管理处:建立文明旅游督导制度,加强文明旅游宣传力度,加大两园(弇山园、

南园)环境整治力度。

二、加强行业规范,提升违规必究的震慑力度

一是统一制作文明旅游宣传资料。市旅游局统一制定了社会主义核心价值观、文明旅游温馨提示和诚信经营宣传展板;文明旅游宣传资料展示架和旅游投诉处理记录本,要求放置在门店、大堂醒目位置。二是及时召开创建工作推进会。先后多次召开旅游行业创建全国文明城市工作推进会,通报历次文明城市测评反馈的问题,督促问题单位整改落实,部署文明旅游相关工作,确保创建工作常敲钟、紧绷弦。最近的一次推进会已于4月14日召开。三是营造诚信旅游市场环境。推进落实“旅游经营服务不良信息公示制度”和“旅客不文明行为记录”,重点发布景区、星级饭店、旅行社、导游、领队失信行为。实行旅游领域失信行为“黑名单”制,对失信行为旅游服务企业、当事人的

“黑名单”予以公开曝光并加大日常对其的检查力度。

三、加强制度建设,营造人人参与的和谐氛围

一是完善志愿者注册登记制度,“旅游+志愿服务”是“生活体验”与“精神文明”的最佳结合,去年,市旅游局成立了太仓市文明旅游志愿者队伍,为加强对志愿者队伍的管理和服务,今年市旅游局对我市文明旅游志愿者信息进行系统录入,将志愿服务进一步“接轨”到有组织、有规模、有方向的社会行为。同时,号召局里和下属事业单位干部同志身体力行,带头参与志愿服务,不断推动旅游行业文明旅游工作的深入开展。二是完善文明旅游评比制度,全国文明城市旅游行业领导小组将通过不打招呼、随机抽查,档案材料提交审核等形式,对各旅游企业文明旅游工作进行督查,并把文明旅游工作绩效作为2017年评选各类先进的重要内容,对

工作完成出色的单位,将给予表彰奖励;对达不到要求,出现扣分,影响创建工作的单位,实行“一票否决”,并追究相关责任。三是完善文明旅游培训制度,针对旅游饭店、旅行社、景区分别开展服务人员文明礼仪培训、导游岗前培训和文明督导培训。定期邀请国内知名学者进行专题授课,加深全市旅游行业从业人员对《旅游法》、《江苏省旅游条例》的认识。

四、加强示范创建,打造文明旅游的先锋模范

拟打造弇山公园、沙溪古镇这两个文明旅游示范点,2月24日,市旅游局带领沙溪镇和弇山公园景区负责人,赴张家港市考察旅游行业创建全国文明城市的先进经验。考察团着重考察学习了文明旅游的氛围营造、宣传方式、创新举措和志愿者队伍的互动模式等,对太仓市开展文明旅游示范点创建具有很强的借鉴指导意义。

旅游年卡持续办理中

“友城卡”扫描二维码直接办理更便捷!

□本报记者 张瑜

一年中最舒服的季节来了,近来天气晴好,很多市民选择外出踏青,此时正是出游的好时候。如果有一张旅游年卡,就能漫游太仓,把每一处美景好好看个够。目前旅游年卡正在持续办理中。

太仓旅游年卡

- 1.开通方式:凭身份证开通市民卡,再开通旅游年卡功能。
- 2.办理地点:
 - a 太仓市民卡服务中心
地址:太仓市太平南路27号太仓农村商业银行北大厅,联系电话:0512-88828884
 - b 太仓市民卡南郊营业厅
地址:太仓市科教新城建雄路20号8号楼,联系电话:0512-89555678
 - c 太仓市农村商业银行各大网点
- 3.开通费用:80元/卡,享受景点第一门票,不含其它内部收费项目,一年内可以不限次数到景区(点)参观。
- 4.开通时间:不限。
- 5.有效期限:自开通旅游年卡当日起生效,一年内为有效使用期。
- 6.可游览景点:现代农业园景区、南园、沙溪古镇、郑和公园。
- 7.咨询电话:太仓市旅游集散服务中心 0512-53526588。

与此同时,已经为大家熟悉的“友城卡”也同步办理。该卡为太仓联合江阴、常熟、张家港共同发行的旅游年卡。

“友城卡”可游览的景区几乎包含了太仓、常熟、张家港、江阴所有景区,其中包含AAAAA级风景区1家——沙家浜·虞山尚湖旅游区;且多家AAAA级景区,包括常熟的蒋巷乡村旅游度假区、方塔古迹名胜区,张家港的凤凰山风景区、香山风景区,江阴的鹅鼻嘴公园,以及太仓的现代农业园景区。办理友城卡后,游客便可以刷卡进入景区,无须再次支付门票费用。办理友城卡的费用为180元,首次办理另收取工本费10元/卡。

目前,“友城卡”开通了线上办理功能——



线上办理

持有身份证者可
直接扫描微信二维码
开卡或充值



名刹名寺品禅意

太仓虽是江南小城,却有同觉寺和双凤寺等10余座名刹,远近闻名。同觉寺既有江南园林的水榭楼台,清静雅致;也有佛教寺院的庄严殿堂,晨钟暮鼓。400年岁月流转中,同觉寺几度兴衰。如今寺内雄伟的古刹和秀美的园林交相辉映,是园林文化和寺庙文化的结合。双凤寺始建于晋咸和六年(公元331年),由河南高僧支遁和尚集缘创建。如今的双凤寺重现千年古刹的昔日辉煌,也是人们休闲游览的好去处。

素食文化源远流长,素食之说早见于古圣先贤们的经典之中。而佛寺、禅院的素食也是最常见的一种。素食文化追求简朴、清幽、淡雅,符合自然之道。

已成功举办多届的同觉寺素食节今年将继续现身太仓旅游文化节暨江湾河三鲜美食节。“五一”小长假期间,“同觉寺素食节”可以



在太仓,你要懂得慢下来

□本报记者 张瑜

远离闹市的喧嚣,怀揣清新和自然,是田园城市太仓的本真色彩。生活其实并不需要那么匆忙,慢一些,再慢一些,在太仓尤其如此。

让游客感受到现代素食文化和素食之美。素食不再是简单的萝卜青菜,而是各种营养成分的搭配和多样化的选择。除了吃得健康以外,素食还可让人有视觉上的享受,达到色香味俱全的烹饪境界。

田园春光览画意

周末,越来越多城市居民喜欢去乡间田野,特别是在这样的季节,享受恬淡的“农夫生活”。今年旅游节期间,电站村、永丰村推出了各具特色的农旅活动,让大家感受别样“农家乐”。

开着房车边吃边玩一路行也为大家体验太仓之美提供了一种新方式。太仓的户外休闲度假基础十分优越。宽敞通畅的交通、广阔起伏的江滩沙地,都是不同形式的运动度假之选。游览之余,还可以提起篮子,到附近村里的菜地挑一筐有机蔬菜,然后劈柴、烧水、生火、煮饭,在村里为游客准备的土灶上找到回归原生态的乐趣。

在电站村,游客不仅可以迎着春光来村

里赏花,还可以到田里采摘蔬菜,或是到村里的烧烤园和朋友们自制美食。

要想感受悠闲的田园生活,一定少不了垂钓,永丰村“独溇小海”的宽阔水域可以满足需求。旅游节期间,“独溇小海”生态农业园会举办渔民传统捕捞观赏活动,让游客近距离体验渔民捕捞作业,体验收获的喜悦,同时还可以把当地特色水产品带回家。旅游节期间,永丰村的近300亩二月兰也已盛放,掩映在800亩生态水杉林中,给游客带来惊喜。

隐居民俗读诗意

为迎合时下旅游旺季以及旅游节期间大量外来游客的需求,现代农业园、万丰村、半径村正积极打造现代化田园民宿。

万丰村民宿由海斯农场利用拆迁农户的

旧宅改造而成。与传统的饭店旅馆不同,它以生态、科技的理念打造一个新型的农家。房屋采用了高科技的热泵技术替代传统的空调,站在阳台上面对的是一大片自然湿地和有机农场。在这里,游客可以更深入融入乡村,感受这里的安宁、悠闲。

而现代农业园的“中国风”民宿,为独栋别墅的形式,更适合家庭出游。游客可以在民宿内自制农家美食,或在洒满阳光的客厅中与亲友聊天、享受阳光。

天竹园田园生活馆坐落于太仓市天竹园乡村度假区内,距沙溪古镇仅3公里。基于“以人为本、尊重自然”的原则,当地人利用原有民宅,在不破坏原有形态的情况下,将其改造成为集餐饮、住宿、休闲、娱乐为一体的田园生活馆,是古朴民居的革新演绎,静雅的传统风格和简约的当代空间融合在一起。非常适合周末休闲度假区。

